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1 S-Matrix Streuung (9 Punkte)

Abbildung 1: Ein partiell durchlässiger Spiegel. Die einlaufenden Felder haben die Amplituden a

und b. Die auslaufenden Felder haben die Amplituden c und d.

Wir betrachten einen partiell durchlässigen Spiegel wie er in Abbildung 1 dargestellt ist. Die

ein und auslaufenden Amplituden werden durch die S-Matrix verbunden,(
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Die S-Matrix muss unitär sein. Verwenden sie diese Eigenschaften der S-Matrix und zeigen

sie, dass die Matrix durch zwei Parameter und eine Phase vollständig charakterisiert ist.

2 Hanbury-Brown-Twiss mit Fermionen (11 Punkte)

In der Vorlesung haben sie bereits die Hanbury-Brown-Twiss Methode für Photonen disku-

tiert. Hierbei wird folgender Korrelator gemessen,
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Nehmen sie nun an, dass es sich hierbei um Fermionen handelt mit,

{ak, a†k′} = δkk′ . (3)

Finden sie ein explizite Form von G(2)(r1, r2, t1, t2). Nehmen sie dabei an, dass die Zustände

k und k′ jeweils mit einem Teilchen besetzt sind.


